

Нам строить будущее!

В ЮКГУ разработана программа, позволяющая юношам и девушкам успешно учиться, заниматься творчеством и спортом

Молодое поколение казахстанцев – ровесник нашей Независимости. Выросшие практически в новой стране, они впитали ее свободный дух и смело смотрят в будущее, осознавая ответственность, которая ложится на их плечи. Наши предки накопили богатый опыт в воспитании подрастающего поколения. Нелегкая жизнь степняков ставила жестокие требования: люди должны были иметь крепкий жизненный стержень, помогающий переносить трудности и испытания.

Современная молодежь живет в других условиях, кардинально изменились политическая система, экономика и социальная сфера. Но вопросы воспитания молодых казахстанцев, формирования их как профессионалов своего дела и истинных патриотов страны, становятся еще более актуальными.

«...Именно молодежи предстоит довести до логического завершения все наши задумки и планы по вхождению Казахстана в число 50 наиболее развитых государств мира» – эти слова нашего Президента возводят вопрос воспитания и обучения молодого поколения в ранг стратегического государственного приоритета. Студенчество всегда было и остается самой активной частью молодежи, и на современном этапе его общественная активность постоянно растет.

В высших учебных заведениях Казахстана обучается свыше 600 тыс. человек. Именно они, активные, мобильные, креативные, наиболее склонны к переменам и восприимчивы ко всему новому. Формировать в студентах высокое патриотическое сознание, чувство гордости за свое Отечество, воспитание готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины – вот те главные задачи, которые наш университет ставит перед собой. Настоящий патриотизм должен быть деятельным и проявляться в реальных делах.

Огромную модернизацию пережила и образовательная сфера, и сфера государственной молодежной политики нашей страны. Глава государства всегда и всячески поддерживает молодежь страны, способствуя ее росту и разностороннему развитию.

На недавней встрече с боллашаковцами Президент Нурсултан Назарбаев сказал, что «знания или профессиональные навыки не могут быть созидательной силой, если не основаны на национальных приоритетах, нравственных ценностях, понятиях общественного долга, социальной солидарности и преемственности поколений». Воспитать патриотов страны, честных, благородных, готовых отдать все силы для процветания молодого независимого Казахстана, – наша важнейшая цель.

После обретения Казахстаном Независимости перед нашей страной открылись новые перспективы развития. Достижения за эти 20 лет дают основания полагать, что у сегодняшней молодежи светлое, даже великое будущее. Несмотря на то что наше государство еще очень молодо, оно уже сумело достойно заявить о себе на весь мир. И этим нужно гордиться!

Надо отметить: с каждым годом студенчество представляет собой все более и более инициативных и грамотных девушек и юношей. Так приятно наблюдать за ребятами, у которых горят глаза, которые жаждут создавать что-то новое, интересное. Студенты неустанно поднимают планку как в учебе и науке, так и в общественной деятельности, выдают на-гора идеи, проекты и готовы трудиться для их воплощения в жизнь. Одни рвутся проводить различные акции в социуме, приносящие конкретную пользу людям, другие создают творческие студенческие клубы, третьи мечтают овладеть ораторскими способностями и устраивают дебатные турниры. Вот где скрыт неисчерпаемый творческий ресурс и фонтанирует энергия!



Как только мы предложили студентам подумать о мероприятиях к празднованию 20-летия Независимости Казахстана, у них тут же появилась идея подарить стране 100 добрых дел за 100 дней, оставшихся до 16 декабря. Так и стартовал инициаторованный нашим студенчеством марафон «100 дней – 100 добрых дел». Уже проведены анти-табачная акция «Меняем никотин на витамин», экологические субботники, массовая утренняя физическая зарядка среди студентов, посвящение в студенты первокурсников, межфакультетская спартакиада под названием «Здоровая молодежь – будущее независимой страны» по 23 видам спорта. А также фестиваль художественной самодельности студентов «Ровесники Независимости», межфакультетский конкурс КВН, фото- и художественная выставки на тему «Независимый Казахстан глазами молодежи», вечер любителей поэзии в студенческих общежитиях.

А еще состоялись поездки в детские дома и интернат для детей с ограниченными возможностями и проведение там конкурса рисунков, «круглые столы», встречи с представителями правозащитных органов. Состоялись массовый просмотр фильма Рустема Абдрашита «Небо моего детства», который снят по мотивам произведения Назарбаева, поездки с поздравительной концертной про-

граммой в Дом престарелых и Дом ветеранов в День пожилых людей, патриотическая флэшмоб-акция «Патриоты на коньках!», символизирующая цифру «двадцать», которая прошла в Ледовом дворце. В выходные дни в дендропарке проводились тренинги и игры по развитию лидерских качеств среди студентов.

А во время проводимых университетским комитетом по делам молодежи «мозговых штурмов» особенно интересно было наблюдать за студентами-активистами, которые что-то бурно обсуждали в своих кабинетах и все время выглядели, не собираются ли кто-нибудь утащить их «ноу-хау». Самые креативные решили объявить конкурс на лучший логотип, гимн и форму одежды для студентов ЮКГУ.

Такие уж они, студенты: не любят застоя, хотят обновить и улучшить все, что только можно. Среди свежих идей – предложение провести конкурс на лучшую песню, стихотворение, плакат и фотографию, посвященные 20-летию Независимости. И можно не сомневаться: все планы реализуются, и успех будет подпитывать чувство достоинства, уверенности, а также ответственность и инициативность молодых лидеров.

Немаловажным, конечно же, является формирование нравственных ценностей молодежи. Если раньше некоторые студенты, бывало, искали «легкие пути» в том же учеб-

ном процессе, то спустя годы стало ясно, что знания ценятся выше всего, и на сегодня мы наблюдаем обратную картину, когда каждый студент хочет стать умнее, профессиональнее и демонстрирует упорное стремление быть лучшим в группе и вузе. Такая здоровая амбициозность и создает предпосылки качественного образования на уровне мировых стандартов.

Самое главное, студенты ЮКГУ поняли: двери комитета по делам молодежи, Альянса студентов Казахстана, молодежного крыла «Жас Отан», студенческих советов и других молодежных организаций и клубов всегда открыты для них. Любая стоящая инициатива и идея будут обязательно рассмотрены и подхвачены. Как это и произошло с идеей марафона «100 дней – 100 добрых дел», мы уже прошли больше половины пути от его старта к финалу.

В оставшиеся дни предстоит сделать еще немало интересного. Например, посвященный 20-летию Независимости эстафетный забег, который мы планируем провести в городском масштабе. Горящий факел будет пронесен по всем центральным улицам города. Каждое новое доброе дело все больше приближает молодежь к долгожданному моменту – празднованию юбилея Независимости страны. И осознание не зря прожитых 100 дней многократно усилит радость предстоящего торжества.